

Навстречу 60-летию

Великого Октября

ИТОГОВАЯ ПРЕДЬЮБИЛЕЙНАЯ

Предметом глубокого изучения во всех звеньях политического просвещения института стало в этом году постановление ЦК КПСС «О 60-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции».

Интересно, живо прошли занятия на эту тему в теоретических семинарах кафедр лыжного и гребного спорта, где ответственный за учебу является доцент В. Д. Шапошников, спортивных игр и футбола и хоккея, учебой в которых руководят заведующие кафедр, доценты Ю. И. Портных и Н. М. Люшинов. При большой активности слушателей прошли занятия и на кафедрах физиологии, педагогики, истории, организации и управления физической культуры, теории и методики физического воспитания, где во главе семинаров также руководители кафедр — профессора А. С. Можухин и В. В. Белорусова, доцент В. М. Выдрик и др. Во всех выступлениях глубоко раскрывалась руководящая роль Коммунистической партии в развитии физической культуры и спорта.

Итогом предъюбилейного этапа марксистско-ленинской учебы в институте явилась состоявшаяся 17 октября научно-теоретическая конференция профессорско-преподавательского состава, посвященная 60-летию Великого Октября. Во всех ее материалах нашла яркое выражение и только что принятая Конституция СССР, воплотившая главные завоевания страны Советов.

Ректор института доцент В. У. Агеевец, открывший конференцию, предоставил слово заведующему кафедры философии и научного коммунизма, профессору И. А. Пономареву. Его доклад «Всемирно-историческое значение Великой Октябрьской социалистической революции» был выслушан с большим интересом. Кафе-

Научно - теоретическая конференция профессорско - преподавательского состава института.

дра педагогики была представлена докладом «Воспитание нового человека — важный итог 60-летия Великого Октября», с которым выступила доцент, кандидат педагогических наук З. В. Блинова, подчеркнувшая особое значение нравственного воспитания студентов. Расцвету спорта в нашей стране, где спортсмены окружены постоянной заботой, важной роли спорта в борьбе за укрепление мира и дружбы нашей страны с другими народами планеты, огромному значению предстоящей Олимпиады-80, которая будет проходить у нас, в столице первого в мире социалистического государства — Москве, посвятил свой доклад — «60 лет Октября и советский спорт» — заведующий кафедры легкой атлетики доцент О. В. Колодий.

Интересным и убедительным фактическим материалом были насыщены доклады заведующего кафедры спортивной медицины, профессора В. Н. Правосудова — «Великий Октябрь и развитие советского здравоохранения» и доцента кафедры истории, организации и управления физической культуры Г. Д. Харабуги — «Октябрь и развитие физической культуры в СССР».

Все докладчики конференции выступили по этим темам перед студентами.

24—25 октября состоятся студенческая научная конференция института, посвященная юбилею Великого Октября.

А. КОПЫЛОВ, зам. секретаря партбюро института по идеологической работе; В. АЛЕШИН

ГОРЯЧИЕ ДНИ СТУДСОВЕТА

Они такие же, как и все студенты — учатся, тренируются, сдают зачеты и экзамены, любят весело и интересно отдохнуть. И, как и все, располагают всего двадцатью четырьмя часами в сутки. Но им несколько труднее: они члены студсовета.

Наверное, деятельный совет студентов — один из самых демократичных, справедливых и авторитетных органов самоуправления. Именно с таких позиций рассматриваем мы всю работу своего студсовета общежития № 1, в которое педфаковцы переехали 1 сентября.

Состав совета мы подбирали постепенно, всесторонне обсуждая каждую кандидатуру, старались, чтобы это были наиболее активные ребята, показывающие пример и в учебе, и в общественной работе, и в общежитии. Именно таким должен быть активист, член студенческого совета, на который возложена большая ответственность, мнение которого авторитетно и для деканата и для ректората. Сейчас наш студсовет — дружный сплоченный коллектив, и мы стараемся организовать работу так, чтобы студенты почувствовали себя хозяевами своего дома — общежития.

На хорошем уровне провели смотр-конкурс на лучшую комнату. Удались и вечера отдыха

(всего их было четыре). Особено понравился всем осенний бал, состоявшийся 15 октября.

Постоянно в поле зрения студсовета находится наглядная агитация. Агитматериалы вы увидите повсюду. Мы стараемся систематически обновлять их.

Студсовет оперативно, с большой ответственностью решает текущие вопросы студенческой жизни, проводя иногда и срочные, внеочередные заседания. В первую очередь хочется отметить работу председателя идеологического сектора четверокурсницы Людмилы Куприяновой с ее активом, организационного сектора, где отлично действуют супруги Ольга и Александр Шпарага (III курс), санитарного сектора под председательством студента II курса Валерия Энталыцева. Большой объем работы проделал за короткий срок член студсовета второкурсник Валерий Минаев — настоящий мастер на все руки. И этот список можно было бы продолжить.

Конечно, есть у нас и трудности, но мы уверены, что справимся с ними и тем самым оправдаем оказанное нам доверие. Попробуй тому — сплоченность, боевой настрой членов студсовета.

**С. ЛАПЕНКОВ,
председатель студсовета общежития № 1.**

Да здравствует марксизм-ленинизм — победоносное знамя Великого Октября, могучее идеино-оружие трудающихя всех стран в борьбе против империализма, за победу социализма и коммунизма!

(Из Призывов ЦК КПСС)

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

За физкультурные КАФЕДРЫ

Орган партбюро, месткома, комитета ВЛКСМ и ректората Государственного ордена Ленина и ордена Красного Знамени института физической культуры имени П. Ф. Лесгафта

№ 31 (915) | Пятница, 21 октября 1977 г. | Цена 1 коп. | Газета издается с 1946 года

Внутривузовский контроль в действии

Первая проверка показала...

Одно из сентябрьских совещаний ректората было посвящено внутривузовскому контролю за работой всех звеньев нашего коллектива. Ректор института доцент В. У. Агеевец, открывший совещание, подчеркнул важность систематической работы в этом направлении, регулярного обсуждения результатов очередных проверок, большое значение их гласности. Ректор предоставил слово для сообщения об итогах начальнику учебного отдела В. Н. Молодкину. По обсужденному вопросу выступили затем многие участники совещания.

Большая группа преподавателей и студентов института по заданию ректората ознакомилась с работой наших основных подразделений в течение первого месяца учебы. Проверка коснулась прежде всего организации учебного процесса, имеющей, как известно, прямую взаимосвязь с качеством всей учебной работы вуза.

Проверка подтвердила ответственное отношение большинства преподавателей и сотрудников института к порученному делу, их высокую профессиональную подготовку. На высоком научно-теоретическом уровне читаются лекции профессоров и доцентов института, передовой методикой владеет большинство преподавателей кафедр спортивно-педагогических дисциплин, все более широко применяются современные средства обучения, программирование, тренажеры и др. Сотрудники института делают на своих участках все от них зависящее для обеспечения высокого качества учебного процесса. Вместе с тем, выяснилось, что немало у нас еще нерешенных проблем, а порой и досадных упущений, полностью зависящих от нас самих.

Так, особенно резко бросились в глаза массовые опоздания на первые часы лекций. Только на 16-ти лекциях, где присутствовали проверяющие, было 87 студентов, опоздавших от 3-х до 10 минут. Все преподаватели-лекторы были на месте не менее чем за 5 минут до начала занятия. Часть студентов из-за нечеткой работы гардероба пришли на лекции в верхней одежде.

Лишь на восьми из 16-ти лекций дежурные четко отдали рапорты преподавателям, на остальных лекциях это было сделано не по форме, явно — совсем не похоже, что это рапорт лесгафтов-

Прошли отчетно-выборные комсомольские собрания на факультетах института. Подведены итоги годовой работы, намечены новые рубежи. Сегодня состоится отчетно-выборная конференция нашей комсомолии.

Материалы об итогах комсомольских отчетов и выборов будут опубликованы в ближайших номерах нашей газеты.

Велоспорт НЕ УСТУПАЛИ ДО ПОСЛЕДНЕГО ЭТАПА

20—30 сентября был разыгран чемпионат СССР в многодневной велосипедной гонке. Она проходила по дорогам Крыма. На старт в г. Симферополе вышли сильнейшие велосипедисты союзных республик, городов Москвы, Ленинграда и Куйбышева, а также гонщики нашего института.

Каждая команда имела право выставить 6 человек. Сборная же Ленинграда, в состав которой вошли четыре студента нашего института и динамовец С. Морозов, стартовала в пятницу, а сборная нашего вуза — в четверг.

Нелегко было ребятам вести гонку неполными составами. 10 дней шла упорная борьба за лидерство между командами Ленинграда, Украины, Белоруссии и РСФСР. Лесгафтовцы ее начали успешно и лидировали до самого последнего этапа. И только травма Ю. Петрова, вследствие которой он выбыл из борьбы, не позволила нашим велосипедистам завершить соревнование первыми. Немногим более двух минут проиграла они победителям — сборной Украины. Последующие места заняли сборные Ленинграда, Белоруссии, РСФСР.

По результатам чемпионата студенты нашего института И. Беляков, В. Липский, Ю. Петров, В. Хутунен, Е. Кукоба, В. Большанский, А. Тимофеев и А. Моков получили право быть включеными в состав сборной команды СССР.

**В. ДУМАНСКИЙ,
старший преподаватель,
мастер спорта**

Непогода кроссменам не помеха

По традиции на стыке летнего и зимнего сезона 14 октября состоялся легкотяжелый кросс памяти В. Нодькова. Это соревнование было посвящено знаменательной дате — 60-летию Великого Октября.

Напутствовал студентов ректор института доцент В. У. Агееевец.

Холодная, ветреная погода не стала помехой для кроссменов. На дистанции развернулась острая спортивная борьба. Победителем у мужчин, на дистанции 1000 м, стал В. Торопов (4-я группа III курса спорта), его результат — 2 мин. 24,6 сек. А у женщин, на дистанции 500 м, лучшее время — 1 мин. 12,6 сек — показала студентка 1-й группы II курса Т. Хабарова.

По условиям кросса определились командные результаты учебных групп, курсов и факультетов. Отличную подготовку продемонстрировали группы лыжников III и II курсов спортивного факультета и I курса педагогического факультета, занявшие соответственно 1-е, 2-е и 3-е места. В командном первенстве победителями вышли также педфак и I курс этого факультета.

Всего в кроссе участвовало 819 человек. Разрядные нормы выполнили: у мужчин — 167 человек, у женщин — 127. Среди мужчин 257 участников кросса выполнили норматив, необходимый для получения золотого значка ГТО, и 105 — серебряного значка. Среди женщин, соответственно, — 213 и 55 человек.

Большую помощь в организации кросса оказали судейской коллегии и деканаты. Все заявки на кросс были представлены физиоргами своевременно. На кроссе присутствовали преподаватели спортивно-педагогических кафедр.

Б. АБРАМОВ,
главный судья кросса

ПЕРВАЯ ПРОВЕРКА ПОКАЗАЛА...

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

циплин. Однако и на практических занятиях преподавателей настороживает большой процент пропусков учебных часов студентами.

Два года подряд ректорат проводил занятия с преподавательским составом по выработке командного языка, умению управлять строем и отдавать рапорт прибывшему на занятия представителю ректората или вышестоящих руководителей. И вновь мы встретились с неумением отдельных преподавателей (кафедра плавания и др.). делать простейшие перестроения. Не отдали рапорта и никак не реагировали на посещение занятий руководителями института некоторые преподаватели кафедры гимнастики, спортивных игр и др., а преподаватели Б. Н. Головач (кафедра легкой атлетики), Н. У. Таджиев, и Н. Г. Белова (кафедра гимнастики) никак, например, не реагировали на приход ректора, сопровождавшего одного из гостей института.

Проректор по спорту проверил занятия по ПСМ. Он обнаружил, что отсутствуют планы тренировочных занятий и дневники студентов на специализации «бокс» (преподаватели Г. И. Шатков, А. И. Виноградов, В. Я. Таймазов) и «борьба» (преподаватели И. И. Болдин и И. В. Редченков). И этот упрек, очевидно, относится не только к этим специализациям.

В результате проверок сложилось впечатление, что технические средства обучения применяются значительно шире, чем в прошлые годы. Это отрадно. Однако в применении ТСО еще много кустарнички и разнобоя, нет единных методик. Одни их применяют слишком широко, другие очень скучно. Не все преподаватели и лаборанты технически хорошо подготовлены. Очевидно требуется серия семинаров для выработки единого понимания методики их применения, навыков обращения с приборами. Выдвигается также необходимость управления учебным процессом при помощи электронно-вычислительных машин. Очевидно, нуж-

но создать в институте инициативную группу преподавателей, которой нужно поручить научную разработку возможных методов внедрения ЭВМ в учебный процесс.

Проверка раздела учебной работы показала высокосознательное отношение к делу большинства преподавателей института, улучшение трудовой дисциплины учебно-вспомогательного состава всех кафедр и состояния документации на кафедрах. Было зафиксировано лишь одно опоздание — старший лаборантка кафедры биомеханики О. В. Дмитриевой. На кафедре конькобежного спорта по вине лаборантки И. А. Ермаковой плохо ведется документация. К срыва занятия привело небрежное отношение к своим обязанностям со стороны старшего лаборанта кафедры психологии Е. П. Раевской.

Почти на всех кафедрах рабочие места лаборантского состава хорошо оборудованы. Образцово ведут документацию и поддерживают постоянный порядок на своих участках работы лаборанты кафедры истории КПСС и политэкономии, философии и научного коммунизма, биохимии, легкой атлетики, гигиении, биомеханики, иностранных языков, футбола и хоккея, плавания, анатомии и теории физического воспитания. Мы надеемся, что учебно-вспомогательный состав своим образцовым отношением к делу и виду будет вносить ощущимый вклад в успешное решение задач, поставленных перед институтом.

В сентябре же была обследована и работа спортивных баз, общежитий и учебных корпусов института. Наилучшее впечатление оставили гребно-лыжная база (руководитель И. И. Штейнбок), манеж института (руководитель В. К. Козлов), бассейн института (руководитель Л. Г. Образцов) и кавголовская лыжная база (руководитель М. З. Бойцов). На этих объектах чувствуется четкая система в работе, контроль за исполнением планов и обязательств, всюду чистота и порядок.

К сожалению, не существует системы в работе директора ста-

диона института В. В. Константинова. Стадион до сих пор не готов к зиме, в раздевалках сырое и грязное, преподавательская не отапливается.

В зале № 6, отведенном для занятий по художественной гимнастике, стоят устаревшие спортивные снаряды, которые давно пора бы заменить на новые.

Много делают для оборудования спортзалов: № 3 — кафедра гимнастики, № 2 — кафедра легкой атлетики, № 5 — спортивных игр, № 7 — кафедра футбола. Постепенно приобретает вид спортивного объекта и зал тяжелой атлетики № 4. Немало сделано преподавателями по оборудованию залов бокса и фехтования.

Большая работа была проведена по оборудованию студенческих общежитий и учебных корпусов. Здесь настоящими хозяйствами своих объектов показали себя комендант И. И. Зрелик, М. П. Крестелева, Н. А. Центикович и др.

Много еще недоделок в новом общежитии института. Проверкой еще раз подтверждилось плохое состояние раздевалок и душевых учебного корпуса № 1.

Несколько лучше стало у нас оформление стендов в учебных корпусах и на территории института. А вот Доска отличников учебы далеко не украшает фасад кафедры анатомии. Установлена она в незапамятные времена и имеет сейчас самый непрятный вид. Деканам надо решить: если она не нужна, надо ее убрать, если нужна — надо ее обуздовать как следует. Очень скучно оформлен стадион. Нет даже приличной доски ГТО.

Особенно большая работа проделана за короткий срок по выполнению приказа Спортоминистерства СССР о борьбе с курением. В этом заслуга прежде всего деканов факультетов.

В целом результаты контроля говорят о том, что учебный год мы начали более организованно, с более высокими показателями в трудовой дисциплине, чем в прошлые годы. Устранив имеющиеся недочеты в наших силах, и мы сообща сделаем для этого все возможное.

В. МОЛОДНИК,
начальник учебного отдела

На темы

стенной печати

ОСНОВА РАБОТЫ — ПОСТОЯННЫЕ РЕДКОЛЛЕГИИ

Кто из нас не был свидетелем того, какой живой интерес вызывает появление свежего номера стенгазеты? И это не удивительно: стенная печать, вузовская газета, выполняя свои ответственные функции, содержит самую злободневную информацию, является зеркалом кипучей студенческой жизни, боевым вожаком, организатором молодежного коллектива. Такой должна быть газета. А как обстоят дела с выпуском стенных газет на факультетах нашего вуза?

В комитете комсомола удалось отыскать несколько номеров прошлогодних стенгазет. За текущий год не нашлось ни одного номера. Стенгазеты были довольно хорошо оформлены, но их содержание оставляет желать лучшего. Чего здесь было в достатке, так это юмора, хотя прямо скажем, не всегда уместного. Мы не против задорного студенческого смеха, острого слова или разящего рисунка. Но важно, чтобы за этим не забывались важные и серьезные дела, которые стенная печать призвана освещать.

Комсомольские бюро должны опираться в своей работе в первую очередь на стенную печать. Однако, стенгазеты выпускались весьма не регулярно, только к праздникам, и критических материалов там раз-два и обчелся.

Насколько удалось уяснить, выпуск очередного номера стенгазеты поручался той или иной студенческой группе. А где же постоянные редакторы? Что на это скажут ответственные за идеологические секторы факультетских комсомольских бюро?

Конечно же, выход стенных газет должен быть регулярным. Будут постоянные редакторы — тогда и материалы для номера станут собирать легче, и сами газеты будут острее и интереснее, и студенческий задор сохранят.

Член бюро ВЛКСМ спортбака студента IV курса В. Вавламова пообещала нам поговорить о опыте работы (она уже не первый год является ответственной за стенную печать). Однако ее обещание так и осталось лишь обещанием.

В прошлом учебном году редакция газеты «За физкультурные кадры» проводила совещания с ответственными за стенную печать по вопросам организации работы редакций, оформления номеров. Однако, в дальнейшем активисты стенгазет инициативы не проявили.

Приближается знаменательная дата — 60-летие Великого Октября. Нужно надеяться, что это будет способствовать активизации деятельности факультетских редакций.

Н. МУХАЧЕВА,
наш корр.



УИРС СНО УИРС

ПОМОГАЯ, УЧИЛИСЬ САМИ

В июле на стадионе имени С. М. Кирова проходил учебно-тренировочный сбор молодежной сборной г. Ленинграда по легкой атлетике. Спортсмены готовились к Всесоюзным молодежным играм. Научно-методическое обеспечение сборов осуществлялось научной группой, состоявшей из студентов-легкоатлетов III и IV курсов нашей института, членов СНО кафедры биомеханики.

Нами проделана большая работа. Мы регистрировали параметры в тренировках бегунов на короткие дистанции, осуществляли видеозапись прыжков в высоту, длину и спринта, с тем, чтобы затем на методических занятиях сделать разбор техники атлетов. Тем самым группа помогала тренерам эффективней проводить тренировочные занятия, а студентам представлялась возможность глубже понять технику движений.

В результате нами был собран обширный научный материал для написания курсовых работ, мы по-

лучили столь необходимые нам навыки самостоятельной научной работы.

Конечно, не все получалось гладко. Но если было трудно, на помощь всегда приходили сотрудники кафедры биомеханики. Внимательно следил за работой студенческой группы наш руководитель — заведующий кафедрой биомеханики доцент И. М. Козлов. Маститые тренеры Б. Ф. Шенников и А. Н. Тропов, со спортсменами которых мы наиболее тесно контактировали, с пониманием отнеслись к работе студентов, и общение наше было очень плодотворно.

За проделанную работу студенческая научная группа получила благодарность Ленинградского комитета по физической культуре и спорту.

И. ДЬЯЧЕНКО,
студент IV курса спорта.
На снимках: члены студенческой научной группы за работой.
Фото автора